

HERALDO ALAVÉS

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

AÑO XVIII

Teléfono núm. 26

Vitoria, Miércoles 20 de Marzo de 1918

Apartado de correos núm. 14

Número 7152

Félix Abreu y Madariaga

ABOGADO

Ha trasladado su despacho a la calle de Dato número 23-2.º, izquierda.

EN EUZKO EHEA

Conferencia del señor Eguren

Ayer, a las tres y media de la tarde, dió en Euzko-Eheia su anunciada conferencia el docto estadístico de la Universidad de Oviedo don Enrique Eguren.

Veró su trabajo sobre el tema: «La personalidad vasca; sus características».

El local se hallaba lleno por completo, figurando entre la concurrencia bastantes personas no afiliadas al nacionalismo, pero deseosas de escuchar al señor Eguren.

Hizo la presentación del orador don Luis Eleizalde, quien eligió la figura del conferenciante recordando los trabajos por él realizados en antropometría, coronados más tarde con la cátedra universitaria que ganó en refudada oposición.

Hizo observar que la personalidad vasca, negada por la crítica con fines políticos, vuelve a ser afirmada por las tendencias científicas modernas, y terminó recomendando a los concurrentes escuchasen con atención la palabra del señor Eguren.

Este, saludado con una ovación, comenzó diciendo que iba a ocuparse de las características esenciales del pueblo vasco, esenciales por hallarse basadas en un sano criterio científico que no puede ser rebatido.

Hizo como características esenciales la lengua, los caracteres físicos y la tradición. Respecto a la primera, afirmó que todos los estudios sobre ella realizados, incluyendo los del príncipe Luis Bonaparte, han abogado en un sano criterio científico que no puede ser rebatido.

Hizo como características esenciales la lengua, los caracteres físicos y la tradición. Respecto a la primera, afirmó que todos los estudios sobre ella realizados, incluyendo los del príncipe Luis Bonaparte, han abogado en un sano criterio científico que no puede ser rebatido.

Al compararse de la otra característica mencionada, la tradición, hizo notar el señor Eguren que los estudios actuales fijan por lo menos la antigüedad del pueblo vasco en 4.000 años antes de Jesucristo. En los últimos meses de aquella época que aun existían, se han encontrado cráneos cuyos caracteres coinciden con los del vasco actual, lo que indica la continuidad del pueblo en el mismo territorio.

Finalmente, la tradición viene a confirmar esos estudios: el orador ha hablado con pastores cuyos abuelos conservaban la costumbre de peregrinar y orar ante esos dólmenes por ser tradicional en el pueblo que allí se enterraba a sus antepasados.

Otro el señor Eguren varias cuevas y dólmenes, donde en tiempos prehistóricos, se enterró, y que se hallan hoy convertidos, o emborradados en ermitas cristianas. En alguna de esas cuevas, se han descubierto grabados, aun inéditos, y pinturas de los tiempos de aquella época, lo que indica que la tradición ha continuado, siquiera en forma evolutiva, siendo substituida la piedad por la cristianidad y de los ídolos por las imágenes, pero conservándose, adhiriendo a la Divinidad donde antes se rendía culto a ídolos dólmenes, y enterrándose hasta hace poco donde los hombres primitivos enterraron.

Con esto dió por terminada su conferencia el señor Eguren, que fué premiado con larga salva de aplausos y felicitado por los numerosos concurrentes.

Ecos de Sociedad

Después de haberse procedido a la aprobación del Reglamento de Juventud Vasca. Uno de sus artículos establece como patrona de la Asociación a Nuestra Señora de Estíbariz.

Habiéndose procedido a la elección de Junta directiva, fueron nombrados los que constituirán la provisional a excepción del presidente, cuyo cargo recayó en don Isaac Díez.

Fuó nombrado presidente honorario don Luis Eleizalde.

En la Diputación

Numerosísimos fueron los devotos que durante el día y noche del lunes acudieron a visitar a la Virgen de Estíbariz en su provisional sítio del sítio del palacio provincial.

La gente que acudió al rosario rezado a las siete y a las ocho ocupaba toda la escalinata, tránsito, senderos, maseos, llegando hasta la estatua de Morza.

Hubo salva popular y cánticos. A las ocho de la mañana de ayer comenzó la misa rezada que celebró el señor Anasagasti.

A derecha e izquierda del altar había muchos diputados, empleados provinciales, concejales, señoras y caballeros de la Comisión, ordenanzas, etc.

Un piquete de miliones daba la guardia de honor. Terminada la misa a las ocho y veinte y dos minutos, comenzó a diluviar sin que nadie pensara en abandonar su puesto aguardando a recibir la Sagrada Comunión que comenzaron a administrar entre tres sacerdotes durante el acto hasta las 9 y 10, y siendo, preciso reponer las Sagradas formas de los Sagrarios de San Pedro y MM. Brigadas hasta por cuarta vez.

El número de comulgantes pasó de 2000. Luego de terminar la comunión, durante la que los señores Virgala, Laborda y Sáez interpretaron motetes e himnos, rezó la Salve popular y seguidamente puesta la imagen de Estíbariz en andas a hombros de cuatro caballeros que fueron renovados, a las nueve y media arrancó la procesión formada por la Cruz y Cirios de Estíbariz, señoras de la comisión con cirios, señores diputados y empleados de la provincia, señor secretario del Consipaco, capellán de Estíbariz y otros sacerdotes, cantores y público heterogéneo en número verdaderamente extraordinario.

Durante el trayecto, por las calles de la Constitución, Postas, Oriente, Mercado y Portal del Rey, cantóse el Ave.

En el Portal del Rey, vuelta la imagen hacia Vitoria se cantó la Salve y despedida, arrancando de nuevo la procesión hacia Euzko-Eheia seguida de muchísima gente predominando las señoras.

En el espacio reventaban los cohetes y sonaban los aplausos y vitores. Eran ya cerca de las diez.

Y de esta forma, vuelta la imagen hacia Vitoria ha ido bajándose lentamente.

Los señores Guines y Casero-Ariza han obtenido preciosas fotografías de la misa y la procesión que el último planes ponerlas a la venta a modesto precio en la Librería del Corazón de Jesús, Plaza de la Provincia.

Varias señoras fueron a Estíbariz en dos ómnibus.

P. Ramirez Bañares
ABOGADO
FLORIDA 25, PRAZ

VIAJES

En el expreso de ayer regresaron a San Sebastián don Faustino Gallarreta, ex-mo amigo nuestro y su señora doña Magdalena Pastor.

En el mismo tren salieron también para la bella Euzko don Dionisio Elizandi, acompañado de su señora doña Genoveva García.

De Palencia ha llegado don Enrique Azámburu.

Fueron a San Sebastián don Nicolás Alberdi y señores.

De la capital de Guipúzcoa ha venido don Enrique Larramendi.

Se encuentra en Vitoria la bella señorita Ramona Vélez.

Para Bilbao salió don Jesús Gamarra.

PRETENSIONES DE MANO
Ayer fué pedida la mano de la bella señorita María Moreno para nuestro compañero en la prensa y distinguido abogado don José V. Zúñiga.

La petición fué hecha por su hermano don Ricardo Vélez, secretario de gobierno de la audiencia de Pamplona.

Entre los futuros esposos se cambiaron con tal motivo vistosos regalos. Reciben por adelantado nuestra más completa enhorabuena.

También ayer fué pedida la mano, para el bizarro capitán de infantería don José Palacios, de la bellísima señorita Rosario Izazabala.

La boda se celebrará en breve. Entre ambas partes se cruzaron los regalos de costumbre.

Con tal motivo enviamos a los futuros contrayentes nuestra enhorabuena.

DON FELIPE ARRIETA
Tras larga y penosa enfermedad falleció ayer el connotadísimo y apreciado vitoriano don Felipe Arrieta.

Se bondadoso carácter y la simpática llaneza de su trato le atraían el cariño de todos cuantos se le acercaban, creándole una atmósfera de popularidad que al fin mereció justamente por sus atributos prendas.

El fallecimiento ha sido sentidísimo en Vitoria toda, tanto en la clase que por nacimiento y posición correspondía al señor Arrieta como en las demás esferas sociales.

A la gran altura el entusiasmo que siente por el proletariado cristiano; por que en sus escenas se ve claramente la lucha de Ismael pobre e imposibilitado pero cristiano, mientras que Román, rico propietario, se enriquece a cuenta del sudor del pobre, aun teniendo como demuestra sus ideas socialistas.

Felisa Pérez que cada vez que sale a las tablas escucha grandes ovaciones, en la de ayer en su papel de Elena rayó como nunca la hemos conocido, pudiendo se lo merecía la autora al dedicarle su pequeño trabajo.

Sinó Castrillo en su corto papel de Elisa rayó como nos tiene acostumbrados, escuchando al finalizar muchos aplausos.

Ismael, señor Sedano, papel difícilísimo, pero teniendo en cuenta los grandes méritos sacó su cometido a la gran maravilla, escuchando al finalizar la obra merecidos aplausos.

Román, señor Castrillo (Marín), cumplió, escuchando en las escenas grandes ovaciones.

Victoriano Luco en su papel de Toribio el cojo estuvo inimitable, lo mismo que Enrique Fernández en su papel de Paquillo.

Muy bien los señores Viena, Ortega, Pérez, Jáuregui, Castrillo, Barga, Medina, Leona y los niños Ibarra y niña Mario.

Todos ellos fueron muy espléndidos. La obra se representó sin faltar un detalle mereciendo sus organizadoras mi más completa enhorabuena pero en particular a doña Juana Prieto y Oromendía por su grandioso éxito de ayer.

TARÓN.

¡Ayer en el Casino!
Celebró ayer el popular y simpático centro de recreo Casino Artista Vitoriano, la festividad de su patrón San José.

Por la mañana se repartieron entre los pobres 350 bonos de un kilo de pan y otros 350 de 250 gramos carne.

Por la noche a las nueve y media tuvo lugar el anunciado concierto que estuvo a cargo de la Banda Municipal y Orfeón del Club Deportivo de Vitoria.

Para antes de dicha hora los amplios salones del Casino se vieron concurridísimos de numerosos y selecto público entre el que predominaba el sexo débil.

Una idea de lo animado que ayer noche estuvo el Artista, la da el hecho de que a las diez de la noche no había servicios disponibles para atender a tan numerosa concurrencia.

El concierto comenzó interpretando la Banda Municipal la «Respodia» de Ercilla, que fué muy aplaudida al final de ella.

El orfeón bajo la acertada dirección de la batuta del maestro don Bernardino Ochoa interpretó las siguientes obras: Guernicaco arbol. —Iparraguirre, A ella. —Santesteban, Sereñata. —Hiber, Aida. —Gardel. Al final de cada una de ellas el auditorio premió la labor de los jóvenes cristianos con numerosos aplausos, muy particularmente al final de la Gran Sereñata de Hiber que fué interpretada irreprochablemente.

Como final de la primera parte del programa la Banda municipal interpretó con gran maestría la fantasía sobre motivos de la ópera «The Gilda» de Jones, siendo muy aplaudida.

La segunda parte del programa comenzó con la fantasía humorística internacional «Etcétera, etc. etc.» de nuestro paisano San Miguel, que con gran maestría fué interpretada por la Banda Municipal, la que ante la insistencia de los aplausos del numeroso auditorio repitió la obra.

Ricardo Castillano nos deleitó con la melodía de Asensí «Malditos quereres», que tan bien la sacó que se vió obligado

a interpretar el zorzillo de Santesteban «Pararic Gabea», siendo igualmente muy aplaudido.

El orfeón cantó a continuación la preciosa obra Coral de Grieg y Gran Marcha de Danéva, cuya interpretación fué magistral.

Cerró el concierto la preciosa tanda de vales «A orillas del Danubio» de Strauss interpretados por el orfeón y la banda y bajo la dirección de la batuta del director de la banda don José Escoriza.

Los vales gustaron notablemente siendo tan aplaudidos que se repusieron ante la insistencia de la concurrencia, por cierto que no dejó de sorprender al auditorio el que la segunda interpretación de los vales de Strauss fueran igualmente dirigidos por el señor Escoriza, siendo así que debían haber sido dirigidos esta segunda vez por la maestra batuta del director del orfeón don Bernardino Ochoa, cuyas facultades musicales quedaron ayer bien palpablemente demostradas, al cantar los muchachos del Deportivo muy bien los referidos vales con una dirección extraña a ellos.

La velada terminó en medio de grandes ovaciones dándose vivas al orfeón a la Banda y al Casino.

Los músicos y orfeonistas fueron obsequiados después del concierto por la directiva del Casino con un refresco.

INFORMACIONES LOCALES
La casa Ajuria y Aranzabal
Con motivo de la festividad de San José, patrono de la Sociedad Anónima Ajuria y Aranzabal, ayer y por disposición de dichos señores se repartieron entre sus obreros bonos de pan, carne y vino.

Los empleados de sus oficinas en número de 30, fueron obsequiados con un espléndido banquete en el restaurant de don Juan Altu, con arreglo al siguiente MENU:

Entremeses variados
Sopa de chirulas estilo de la casa
Lubina salsa mayonesa
Lenguados fritos
Langostinos y espárragos en vinagreta
Menestra
Asado con ensalada
Vinos:
Bodegas bilbaínas, Rioja Alta, Harodia
Sidra, Champagne
Postres:
Tarta, quecos, fenta, helados
Café y licores variados
Habanos

La velada de la «Tuna»
El próximo se celebrará en el Teatro Circo la velada que se ha organizado a beneficio de la «Tuna Escolar Vitoriana».

Como ya adelantábamos a nuestros lectores, en ella tomará parte principalísima el orfeón del Club Deportivo que tantos éxitos ha alcanzado ya en su corta actuación.

Hoy podemos adelantar parte de dicho programa, en el que figurarán los siguientes números:
Conde de Luxemburgo por la Tuna Escolar.
La Rosa por cuatro violines de la Tuna.
«El anillo de Hierro» por el sexteto de la Tuna.
El orfeón interpretará las siguientes obras: Guernicaco arbol, Gran serenata, Aida, Coral, Marcha y vales «A orillas del Danubio».

La Cruz Roja
Para el próximo mes de abril se está organizando otra velada artística teatral a beneficio de la Cruz Roja Española.

Dicha velada según nos han informado correrá a cargo del formidable Club Deportivo, cuyo cuarteto artístico representará una preciosa comedia y su orfeón interpretará las mejores obras de su repertorio.

En la velada se asegura tomará parte una de las bandas militares de la guarnición.

Dice el Alcalde
Al recibimos esta mañana el señor Eñe en su despacho de la alcaldía nos facilitó las siguientes noticias.

El presupuesto de 1917
En las oficinas de Contaduría ha quedado terminada la liquidación del presupuesto municipal, correspondiente al año 1917.

De la citada liquidación resulta un superávit de 9.500 pesetas.

Medallas de la Batalla de Vitoria
Nos dijo asimismo que don Eulogio Serdán le había remitido con atenta carta unos facsimiles en yeso de la primitiva medalla de la Batalla de Vitoria, así como también un botón auténtico de los que se usaron en los uniformes de la División Vasca en la guerra de la independencia española.

El alcalde ha ordenado que dichos históricos objetos sean guardados en la vitrina, donde se guarda también el fajín que usó el libertador Vitoria don Miguel Ricardo de Alava.

El producto de la venta de un buey
El alcalde nos facilitó también la liquidación de la venta del buey que se realizó en la plaza de Abastos por cuenta del Ayuntamiento.

El beneficio obtenido de 2645 pesetas ha sido distribuido de la siguiente forma: 345 pesetas por puesto y peso, 10 para el matarife que despachó la carne, y 18 para el administrador de la plaza, empleados de arbitrios y policias por sus trabajos extraordinarios en dichos días.

Visita a la Alhóndiga
Por último nos manifestó don Guillermo que esta tarde a las cuatro y acompañados de los señores Huidobro, Hernández y Larriena y del arquitecto municipal señor Aguirre, girarán una visita de inspección a la Alhóndiga para ver el local destinado a almacenar las harinas adquiridas por el Ayuntamiento.

También se verá el medio de levantar la marquesina exterior que se hundió días pasados con motivo del temporal de nieves.

Cuidas
En el Hospital civil ha sido curada esta mañana la niña Juana Rodríguez, de 2 años de edad, que encontrándose jugando con otras niñas tuvo la desgracia de caerse.

Después de ser asistida convenientemente pasó al domicilio de sus padres calle Nueva Dato, número 68, 1.º

También tuvo que ser curado en dicho hospital establecimiento, el vecino de la calle de la Correia, Félix Salazar, de 33 años de edad, que presentaba una extensa herida en la cabeza a consecuencia de una caída que había sufrido.

El juicio de hoy
Esta mañana a las once se ha constituido en nuestra Alhóndiga el tribunal de derecho para ver la causa que se sigue contra Rufino Esteban Santander por el delito de usurpación de funciones.

En el acto de la vista el fiscal ha retirado la acusación por falta de pruebas, y la sala ha dictado auto de libertad para el procesado.

LAS SUBSISTENCIAS
Se eleva el precio de la carne
En nuestra diaria visita a la alcaldía nos dijo el señor Eñe que la Junta de Subsistencias en su última reunión acordó proponer a la Comisaría General de Abastecimientos autorice a los carniceros para elevar en 0-10 céntimos en kilo el precio de la carne de primera calidad y en 0-05 en kilo la de segunda clase.

Agregó el alcalde que como el precio del ganado continuaba en alza es muy probable se autorice una subida mayor.

Las harinas
También la misma Junta se ha dirigido a la citada Comisaría de Abastecimientos pidiendo proporcione a Vitoria 300 kilos de harinas al mes y un precio de 345 pesetas en su fábrica el kilo equivalente a dicho cantidad de harinas.

Esta noche no se fabricará pan
Nos dijo también el señor Eñe que habiéndose en la visita de una comisión de fabricantes de pan, para manifestarle que por falta de harinas no han podido traer a Vitoria las harinas que tienen adquiridas y que por dicha causa esta noche no podrán fabricar pan.

El alcalde le ordenó a los fabricantes donde tiene adquirida el Ayuntamiento harinas, para que les facilite alguna cantidad de dicho producto a los panaderos con objeto de solucionar esta cuestión planteada tan súbitamente.

::La actualidad política::

¿Formación de un Gabinete de concentración liberal?

Las consultas en Palacio

¿Ha estallado la huelga de los funcionarios de Hacienda?

Impresión

Las impresiones en los círculos políticos es de que subirá al poder un Gobierno de concentración liberal; otros opinan que el señor La Cierva no ha perdido por completo la partida.

En lo único que se coincide en los referidos círculos, es en que no se tardará más de dos horas en saber el resultado de la crisis.

Lo de correos y telégrafos

FOR TELEFONO Madrid, 3 tarde.

Júbilo en provincias

La noticia que se reciben en esta corte de provincias dan cuenta de que entre los funcionarios del cuerpo de correos y telégrafos ha sido recibida con gran júbilo la noticia de la dimisión del ministro de la Guerra don Juan La Cierva.

En Madrid

En Madrid han circulado hoy rumores de que por solidaridad a los empleados de correos y telégrafos.

En Granada

De esta capital dan cuenta de que ha quedado reanudado el servicio de telégrafos por oficiales del cuerpo movilizados.

En Burgos

En las oficinas de correos y telégrafos no se trabaja. Un oficial del ejército llegó ayer a esta estación prestando servicio de ambulancia.

El oficial de cuerpo de guardia en la Estación se negó a admitir las sacas que se le iban a entregar por una persona que era ajena al cuerpo.

En vista de ello un oficial de infantería se hizo cargo de las referidas sacas.

Los empleados de la administración principal se negaron a recoger.

Los funcionarios de Correos y telégrafos han retirado las firmas.

En la central de Correos se prestan los servicios por fuerzas militares.

En Logroño

Continúa en igual estado que en días anteriores el conflicto de los empleados de Correos y Telégrafos.

Hoy han secundado la actitud de dichos funcionarios los empleados de Hacienda.

En La Coruña

La noticia de la dimisión del ministro de la Guerra señor La Cierva ha causado gran júbilo entre los empleados civiles.

Los trabajos en la central de Telégrafos se hacen únicamente por los funcionarios movilizados.

No han llegado los trenes correos.

Ayer llegaron a esta capital cinco equipos militares de la Escuela de Guerra para prestar el servicio de Correos.

El reparto de la correspondencia se hace por medio de soldados.

Hoy se ha repartido un correo que hacía cinco días que se hallaba paralizado.

En Segovia

Las fuerzas del Ejército reanudan el servicio de Correos y Telégrafos.

Hoy han reanudado el servicio los funcionarios de ambos cuerpos que han sido movilizados.

No han llegado periódicos de Madrid, siendo muy contados los paquetes de prensa recibidos.

En Alicante

El capitán señor Mocerca se ha hecho cargo de los servicios de correos de esta capital.

Por orden superior han quedado suprimidos los servicios de valores declarados, giro postal y caja de ahorros.

Las cartas y demás correspondencia ha sido repartida por fuerzas del Ejército.

De Madrid no se han recibido más que cuatro paquetes de prensa.

Notas bilbaínas

(POR TELEFONO), 5 tarde.

Las Diputaciones vascas

En uno de los salones del Palacio Provincial se han reunido en la mañana de hoy los comisionados de las Diputaciones de Guipuzcoa, Alava y Vizcaya. Los reunidos lo están en sesión secreta, ignorándose de lo tratado, hasta que se facilite nota oficial a la prensa.

Las Diputaciones

A las once de la mañana llegaron a esta villa los representantes de las Diputaciones de Alava y Guipuzcoa.

En el palacio de la Diputación cuyo interior estaba adornado con plantas y flores y cubierto su piso con una alfombra fueron recibidos por el presidente de la de Vizcaya señor Seta y varios diputados.

Los oronanzas y forales lucían el traje de gala.

En el salón de recepciones se reunieron a las once y media de la mañana.

Los periodistas se acercaron a los diputados vascos con objeto de interrogarles, manifestando el diputado alavés señor Echave-Sustaeta, que tenían que guardar reserva acerca de lo tratado.

A la una del mediodía se ha celebrado en el citado salón un banquete servido por la Sociedad Bilbaína y con el que obsequian los diputados de Vizcaya a sus compañeros de las Diputaciones hermanas.

A las cuatro de la tarde se ha facilitado a la prensa una nota oficial que dice así:

Previa invitación y convocatoria del Presidente de la Diputación de Vizcaya, y reunidos esta mañana los diputados Sres. Sota, presidente, Urrutia, vicepresidente y diputados Lanaburu, Eguitor, Urciochea, Aizaga, Farás, Torres, Plón, Buaño, Botacche e Ibarra, por la de Alava su presidente señor Aldama, vicepresidente señor Zurcalday y diputados señores Ecnava Sustaeta y B. Irujo de Saizar y secretario accidental señor González de Suso, y por la de Guipuzcoa su presidente señor Zavala y diputados señores Eloriz y Lasquivar.

Cambiados los saludos de estos casos acordaron los reunidos:

Que por los tres presidentes

El alcalde y los tabaleros

Originales de premiosa actualidad nos han impedido decir nada sobre los comulgados de los carniceros en la prensa local y la actitud del señor Elio en el asunto.

Un tanto más desahogado hoy en lo que se refiere a tiempo y espacio nos permitimos concretar nuestra opinión en los siguientes puntos:

1.º Que el primer comunicado de los tabaleros envolvía sólo concepciones de legítima defensa, sin que justificara la arrogante y amenazadora actitud del señor Elio.

2.º Que los carniceros, clase industrial que contribuye como otra cualquiera al levantamiento de las cargas municipales, tenían perfecto derecho a exponer las quejas que la anómala situación actual motiva sobre su cabeza.

3.º Que sin entrar en el fondo del asunto, ni conceder razón a los unos ni a los otros, es no sólo fácil sino muy probable que sea cierta la afirmación de los tabaleros que quita valor a sus quejas basadas en el sacrificio de una sola res y no en el de varias como aconsejaba el sentido práctico, a fin de encontrar un justo promedio.

Y por hoy nada más decimos.

Las Diputaciones vascas

Hay se reúnen los representantes de las Diputaciones de Guipuzcoa, Vizcaya y Alava en el palacio de la Corporación vizcaína.

En el cambio de impresiones que tengan los diputados abordarán cuestiones de vivo interés para el país.

En el salón de recepciones, la Diputación de Vizcaya obsequiará con un banquete a sus compañeros alavés y guipuzcoanos.

Crónica local y general

Dos amigos íntimos hallábanse al borde de la tisis, merced a la vida crapula y licenciosa del uno y al excesivo trabajo comercial del otro. Ambos se sentían aniquilados sin fuerzas y con un declinamiento impropio de la juventud, con mengua de apetito por falta de nutrición. La vejez prematura empezaba a dibujarse en su rostro y hubiese hecho progresos sin la entereza del doctor, que les impuso el uso de los Hipofositos Salud.

El efecto fue tan rápido como inmensa la gratitud de los dos amigos, hoy verdaderos propagadores del Jarbe Hipofositos Salud único aprobado por la Real Academia de Medicina en sus 28 años de existencia. Todo frasco légitimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofositos Salud en su etiqueta exterior.

Sanatorio para mañana jueves.—Sr. Benito Lupicino, abs.; Serapión, anc., ob.; Cirilo, ob.; Filemón, Donino, mrs.

Examen del producto de los arbitrios el día 18 de actual.

Albóndiga: 263,66 Depósito de pescado: 62,65 Matadero: 27,65 Fieles: 44,10 Obras de Arbitrios y otras dependencias: 13,85 Total: 2732,86 pesetas.

En dicho día se verificaron en el matadero las siguientes reses: vacas: 6; terneros: 6; corderos: 0; ovejas: 0; cerdos: 7.

Incendio: Balsámico «La Navidad» el mejor para el culto. Droguería Central, Plaza Nueva, núm. 3.

Objetos y aparatos fotográficos: marca Kodak y otras. Droguería Central, Plaza Nueva, 3.

Sinientes Remolacha, seleccionada de 169 recolección. Droguería Central, Plaza Nueva, 3.

Colaboradores de hoy

Contribuciones del Banco de Bilbao

Capital social	77.30
Reserva	28.00
Excedente	94.90
Intereses	93.25
Banco de España	510.00
Tabacos	294.00
Ahorros preferentes	88.00
Caja de Pensiones	106.00
Francos	69.05
Libras	18.76

REPO

Banco Bilbao	2735.00
Crédito de la Unión Minera	560.00
Ferrocarril de la Robla	520.00
Ferrocarril del Norte	267.00
Minas de Cala Obligaciones	290.00
Argentera Córdoba	77.00
Hulleras Sabero Anexas	1450.00
Hidroeléctrica Española	1195.00
Duro Póguas	224.00
Episcopio	306.00
Alfa Herrera	533.00
Reservas	594.00
Sota y Aizaga	32.00
Maritima Nervión	3270.00
Maritima Unión	3175.00
Reserva Maritima	7495.00
Neviera Izarra	705.00
Neviera Guipuzcoana	855.00
Avantamiento de Bilbao	90.00
Asuero	64.25
Compañía Naval	103.25
Luz	18.82
Morales	610.00
Maritima Bilbao	6.80

Santa Misiones en los pueblos

(De nuestros corresponsales) En Naucles de la Oca

Organizadas por las beneméritas Marías, han tenido lugar en esta villa, solemnes misiones, habiendo estado encargados de exponer las míticas oraciones de Verdades Eternas, los RR. PP. de la Compañía de Jesús, Malax-Echevarría y Pérez de la Raza.

El pasado domingo 10 del corriente, tuvo lugar la entrada triunfal de los padres; esperaban a la entrada de la villa con cruz alzada y ciriales el señor Cura Farruco de la misma don Teófilo Pinedo, con los ecónomos de Villodas y Ollavarre, Ayuntamiento y pueblo en masa, y después de darles la bienvenida, y besar los pies de Cristo Crucificado, se organizó la procesión entre los cánticos y vivas y el disparo de cohetes.

Ya en la Iglesia, que se hallaba adornada con sus mejores galas, y repleta de feligreses, subió a la Cátedra Sagrada el P. Malax Echevarría y después de dar las gracias por el recibimiento con feo y arrebatadora palabra, expuso el primer punto de los Santos Ejercicios «El gran negocio del alma».

En días sucesivos, fué desarrollando a la perfección los temas restantes, con sencillez, y emoldonándose al auditorio que, atentamente le escuchaba.

El pasado jueves fué el día señalado para la Comunión de los niños, y niñas, y después de celebrado tan augusta acto, y obsequiándolos con un exquisito desayuno, se organizó la procesión hasta el Colegio de San José («El Buen Pastor») donde, en presencia del Sr. D. Sagrado Corazón de Jesús, hicieron la renovación de promesas, resultando un acto por todos conceptos simpático.

El día 17, como final de Misión, se adornó la Sagrada Mesa, todos los vecinos, hombres y mujeres, de esta villa, y los pueblos de Ollavarre, Mostveite, Subijana y Villodas que habían acudido a la Misión, resultando un acto conmovedor.

Por la tarde a las tres y media fué el ejercicio de despedida, resultando incapaz el templo para contener el número de felices que a él acudieron.

No hemos de terminar sin decir que las autoridades todas dando una prueba palmaria de su fe y buen ejemplo, han asistido solemnes a todos los actos, así como el ciego limpiador y Hermanos de San José, ayudando todos a dar más esplendor a los actos celebrados.

Dios quiera que, la familia separada por los RR. P. P. Matex-Echevarría y Pérez de la Raza haya caído en campo abonado, y dé el fruto que todos apetecemos.

Los Padres regresaron a su casa de Bilbao.

En Lugo

Fecundas en frutos espirituales, y muy serenas, han sido las Misiones dadas en el pueblo de Lugo por los Padres Carmelitas de la Residencia de Vitoria, ayuda del eflorescimiento por las favorables Misiones de aquel Sagrado «Colección» de la Compañía de la Puella de Portugal, y M. J. Zabea de Verástegui y familia don-

Carmona Terrer, quienes, con sus familias han asistido la mayor parte de los días, así como los celosos curas ecónomos de los pueblos circunvecinos, entre los cuales merecen ser citados don Serafín Acasubi, arcipreste de Villarreal; don Juan Urquiola, cura de Urúaga; don Doroteo Zorroza, de Nafarrate; don Eugenio Ruiz de Azúa, de Miñano; don Félix Aluba, de Betolés; don Gregorio Zaitegi, arcipreste de Uibarri G. m. b. o. s.; don Vicente Lóeziz Barrutia, cura de Mendaróquets; don José García Garrido, de Amara; don Cesáreo González, de Arroyabe y el insigne ecónomo de Urbina don Martín Fernández de Luco.

Los sermones han estado a cargo del Reverendo Padre Marceio, que con sus elocuentes y profundos sermones ha sabido cautivar el corazón de los oyentes a la piedad.

El domingo como último día recibieron el Pan de los Angeles varios niños y niñas que vestían de blanco y los otros con hermosos lazos regalo de las señoras del Sagrado. A continuación recibieron centenares de personas y señoras del Sagrado a Jesús Sacramentado, entre devotos cánticos.

Por la tarde tuvo lugar la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en la casa Ayuntamiento y Escuela y casas con gran solemnidad, acudiendo numeroso público.

Queda el pueblo de Luco muy reconocido a los señores acordados, autoridades y en especial a las señoras de este Sagrado que han costeado dichas misiones.

Por la tarde tuvo lugar la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en la casa Ayuntamiento y Escuela y casas con gran solemnidad, acudiendo numeroso público.

Queda el pueblo de Luco muy reconocido a los señores acordados, autoridades y en especial a las señoras de este Sagrado que han costeado dichas misiones.

Queda el pueblo de Luco muy reconocido a los señores acordados, autoridades y en especial a las señoras de este Sagrado que han costeado dichas misiones.

Queda el pueblo de Luco muy reconocido a los señores acordados, autoridades y en especial a las señoras de este Sagrado que han costeado dichas misiones.

Queda el pueblo de Luco muy reconocido a los señores acordados, autoridades y en especial a las señoras de este Sagrado que han costeado dichas misiones.

Queda el pueblo de Luco muy reconocido a los señores acordados, autoridades y en especial a las señoras de este Sagrado que han costeado dichas misiones.

Queda el pueblo de Luco muy reconocido a los señores acordados, autoridades y en especial a las señoras de este Sagrado que han costeado dichas misiones.

Queda el pueblo de Luco muy reconocido a los señores acordados, autoridades y en especial a las señoras de este Sagrado que han costeado dichas misiones.

Queda el pueblo de Luco muy reconocido a los señores acordados, autoridades y en especial a las señoras de este Sagrado que han costeado dichas misiones.

